



美國天惠堂2008年 新春團拜暨祈福活動

◎ 天華通訊編輯組

過年前，有關大陸雪災的報導猶歷歷在目，受困的鄉井小民一心冀求的是能夠回家團圓。二00八年農曆正月初四，美國天惠堂的新春團拜暨祈福活動，便將心比心地在「大團圓」的歌聲中揭開序幕。胡士興學長帶唱這支歡樂喜氣的曲子，又不時插敘雪困時發生的動人故事，眼見中堂內充滿節慶的喜樂，心想災民歸途中的考驗，真是唱不盡的惜福與悲憫。

新春團拜由陳文豪壇主操持，並請黃點傳師帶領下進行。首先向明明上帝及諸天仙佛三鞠躬虔誠禮拜，也恭敬的向張老前人拜年鞠躬，再一一向前人、點傳師、壇主拜年道喜，最後，乾道與坤道學長互道恭喜，祝福聖凡如意。整個儀式看似簡單隆重，卻難掩迎春賀歲的喜悅，新年的祝福更是情深意長。

今年是鼠年，黃點傳師慈悲賜導以「一日時辰子為首、十二生肖鼠

估頭」及「人喜盛世，鼠兆豐年」等吉祥語祝賀新年。黃點傳師很謙誠的表示因準備時間倉促，未能將中堂佈置得煥然一新，明年會多多改進。其實許多道親們穿紅戴綠、一襲襲中式盤扣絲襪、以及小菩薩新衣新帽的打扮，早將中堂妝點的喜氣洋洋。點傳師就稍後進行的祈福儀式與內容向道親們說明，這才知道原來後學不才竟可以向老中祈求這許許多多，為芸芸眾生祈福，為蒼生心靈求明燈，為道場弘法求庇佑，為家道求興揚，為家庭求和樂，以及為天惠中堂祈求道務宏展。點傳師說有不足處還可以在祈福典禮時自行增補。也把陳老點傳師的慈語送給大家：

喜逢戊子年，道運大宏展，
智開至誠現，子良孫更賢。

接著，天惠合唱團的演唱是中堂節慶不可或缺的重頭戲，壓軸曲是令人低迴不已的「回憶」，思緒跟隨

「春朝一去花亂飛、又是佳節人不歸」而漂沉著，淚光依著「連珠淚和針黹繡征衣」在眼框裡泛轉，感謝合唱團的學長們細膩詮釋這麼美的歌曲。

曲罷，祈福典禮正式開始。依序點中燈、獻結緣香、行獻供禮、請壇、行午香禮，然後由黃點傳師帶領恭讀祈福文，其內容恭錄如下：

一貫道 基礎忠恕瑞周 美國天惠堂 祈福疏文

奉天承運，愚弟子○○○，偕各壇主暨道親代表，誠惶誠恐 虔心跪在明明上帝蓮下，為表明心愿事 竊以

時維正月，序屬孟春，一元復始，萬象更新，愚弟子等，無才無德，一片愚誠，焚香祝禱，懇求

老中慈悲，福祚普降，民生樂利，百業興隆，風調雨順，國泰民安，災劫遠退，天下太平，再求

老中慈悲，大道普傳，沐浴蒼生，淨化心靈，安身立命，超生了死，暗世明燈，燈燈無盡，三求

老中慈悲，護祐道場，前人體健，後學安康，同心同德，群策群力，真修實辦，道德宣揚，四求

老中慈悲，忠孝傳家，椿萱並茂，福壽雙星，兄友弟恭，妯娌和順，家道興揚，玄祖同超，五求

老中慈悲，道化家庭，父慈子孝，鴻案齊眉，互助互愛，互信互諒，闔家同修，和樂融融，六求

老中慈悲，天惠道親，心手相連，道務宏展，立愿了愿，消災解業，聖事如意，凡事順利。

愚弟子等 當
遵循聖訓，戮力修辦，緬懷師德，效天法祖，去除餘習，光明本性，廣度有緣，共返瑤池，期能報天恩師德於萬一。

愚弟子 ○○○ 等 俯伏百叩

西元二〇〇八年 歲次戊子 正月吉日吉時



▲ 祈福典禮，依序行禮如儀。

祈福禮畢，黃點傳師代表老點傳師把福袋賜給大家，希望大家拿到福袋，都可以「鼠年數福數不完，聖事凡事都如意」。因參與團拜祈福的人數超出預期，點傳師從台灣帶來的一百只福袋竟然不夠，卻正是天惠中堂廣結善緣、道務宏展的好兆頭。

海外年節的氣氛向來淡薄，感謝老點傳師的指示、黃點傳師的帶領、

各位學長的操辦、以及道親們踴躍參與，將濃濃的年味兒帶入中堂。尤其是近兩百人團團圓圓，圍爐用餐，美味豐盛的火鍋，吃到胃底暖在心頭，深知廚房裡菩薩們的本領，但還是不住讚歎！

火鍋代表團圓，希望天惠堂的同修們今年都能諸事圓滿、福慧具足。



▲ 合唱團獻唱感人的歌曲。



▲ 海外道親年節圍爐團圓。